
回答者の属性
（施設長・保育者）

1

別紙：参考資料１

ⅡⅠ

資料差し替え（8スライド目）



• 調査１：回答施設の所在地

東京 9.9%

神奈川 7.5%

福岡 6.9%

兵庫 5.3%

大阪 5.2%

宮城 4.7%

千葉 4.2%

愛知 4.0%

北海道 3.8%

埼玉 3.7%

…47都道府県
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施設の所在地

（n=1820）



回答者（施設長・保育者）の性別

27.4

72.6

施設長

男性 女性

2.5

97.5

保育者

男性 女性
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（n=584） (n=1236)



回答者（施設長・保育者）の年齢

4.5

24.3

26.9

30.8

13.5

施設長

20代 30代 40代

50代 60代以上

27.8

30.8

25.3

12.9
3.1 0.1

保育者

20代 30代 40代

50代 60代以上 無効回答
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（n=584） (n=1236)
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施設長 保育者

高等学校・高等専修学校 専門学校 短期大学 四年制大学 大学院修士課程以上 その他

回答者（施設長・保育者）の最終学歴

5
（n=584） (n=1236)



施設の属性

78.0 

22.0 

運営形態

自主運営 外部委託

（n=584 施設長の回答から）

9.7 90.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域枠の有無

なし あり
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（施設長 n=576 保育者 n=1183の回答から）



地域枠の有無

7

施設長 (n=576)

あり

90.3%

なし

9.7%

地域枠はありますか。

資料差し替え
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貴園では、地域枠の利用者について、地域枠から企業枠への
切り替えを行なっていますか。

2016年度～2018年度の三年間の
地域枠から企業枠への切り替え件数

行っている

52%

行っていない

48%

施設長 (n=520)

企業枠から地域枠への切り替え
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行っている

41%

行っていない

59%

貴園では、企業枠の新規入所を増やすため、企業向けの営業
活動（訪問・ポスティング）を行っていますか。

2016年度～2018年度の三年間の
企業枠の営業活動件数

企業枠の営業活動



95.2 

98.6 

97.9 

44.3 

34.9 

32.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳児クラス

１歳児クラス

２歳児クラス

３歳児クラス

４歳児クラス

５歳児クラス

運営しているクラス（いくつでも） (n=584)
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園規模（園児数）

小規模の園が多い

• ２歳児クラス以下のみを設置している園では、平均13人

• ３歳児クラス以上を設置している園では、平均22人
11

平均 13.29人
標準偏差 6.413
(n=299)

２歳児クラス以下のみ設置園 ３歳児クラス以上設置園

平均 22.28人
標準偏差 15.50
(n=176)



回答者の属性
（保護者：利用層・一般層）
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別紙：参考資料2

ⅢⅠ



• 調査１：保護者の居住地

東京 11.0%

神奈川 8.7%

兵庫 6.2%

福岡 6.1%

埼玉 4.1%

千葉 4.1%

宮城 3.8%

沖縄 3.6%

北海道 3.2%

大阪 3.2%

…47都道府県
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• 調査２：保護者の居住地

東京 8.9%

愛知 8.1%

大阪 8.0%

神奈川 6.4%

兵庫 5.2%

埼玉 5.2%

福岡 5.1%

北海道 4.1%

千葉 3.9%

広島 3.0%

…47都道府県

保護者の居住地

（n=1767） （n=6391）



男性

8%

女性

92%
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回答者（保護者）の性別

男性

26.9%

女性

73.1%

(n=6191)

父親

父親

(n=1767)

一般層（調査２）利用層（調査１）

母親母親
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回答者（保護者）の年齢

20才～24才

3%

25才～29才

18%

30才～34才

28%
35才～39才

27%

40才～44才

18%

45才～49才

6%

50才～54才

0%

55才～59才

0%
60才以上

0%

(n=6191)

20才～24才

4%

25才～29才

16%

30才～34才

35%

35才～39才

29%

40才～44才

13%

45才～49才

3%

50才～54才

0%

55才～59才
60才以上

0%

(n=1767)

一般層（調査２）利用層（調査１）
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回答者（保護者）の最終学歴
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高等学校・高等専修学校 専門学校 短期大学 四年制大学 大学院修士課程以上 その他

一般層（調査２）利用層（調査１）



回答者（保護者）の結婚の有無と就労状況
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状況 ％

未婚（パートナーなし） 1.4 

未婚（パートナーあり） 0.9 

既婚（有配偶） 94.8 

既婚（離別） 2.9 

既婚（死別） 0.0 

全体(N) 1761 

状況 ％

未婚（パートナーなし） 0.9 

未婚（パートナーあり） 0.8 

既婚（有配偶） 95.8 

既婚（離別） 2.4 

既婚（死別） 0.1 

全体(N) 6191 

一般層（調査２）利用層（調査１）

98.7 

1.3 
0% 50% 100%

配偶者・パートナーなし（4.3%）

就労している 就労していない

94.9 

4.5 
0.7 

0% 50% 100%

配偶者・パートナーあり（95.7%）

共働き 片方のみ就労 その他

82.0 18.0 

0 50 100
配偶者・パートナーなし（1.8%）

就労している 就労していない

50.0 49.6 0.4 

0% 50% 100%
配偶者・パートナーあり（98.2%）

共働き 片方のみ就労 その他
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母親の出産前後の就労状況

一般層
（調査２）

利用層
（調査１）

子どもの出産時の就労状況は、共働きの場合、利用層も一般層もほぼ同様で
約６割の人が就労継続していた。

妊娠前から

就労していない

11.1%

出産により退職

26.6%

就業を継続

（育休取得なし）

10.6%

就業を継続

（育休取得あ

り）

48.6%

その他

3.0%

妊娠前から

就労していない

41.6%

出産により退職

48.0%

就業を継続

（育休取得なし）

4.0%

就業を継続

（育休取得あり）

5.1%

その他

1.3%

父親のみ就労

妊娠前から

就労していない

13.1%

出産により退職

24.9%

就業を継続

（育休取得なし）

10.6%

就業を継続

（育休取得あ

り）

50.7%

その他

0.7%

シングル就労/共働き



回答者（保護者）の世帯年収

14.0 28.7 24.5 14.0 15.1 3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答 度数 割合

金額を回答 1,243 70.6

見当がつかない 72 4.1

答えたくない 446 25.3

合計 1,761 100
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一般層（調査２）利用層（調査１）

一般層
（調査２）

利用層
（調査１）

回答 度数 割合

金額を回答 4,799 77.5

見当がつかない 281 4.5

答えたくない 1,111 17.9

合計 6,191 100

26.6 27.0 15.8 24.0 4.7 1.9 

全体

全体

共働きのみ

共働きのみ

11.6 26.8 25.9 14.7 17.3 3.7 

13.7 29.8 27.9 14.5 10.4 3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

400万円未満 400～600万円未満 600～800万円未満 800～1000万円未満 1000～1500万円未満 1500万円以上


